



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年8月 | 星期六 | 26 | 农历癸卯年
七月十一

第19751号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



习近平和南非总统拉马福萨共同主持中非领导人对话会，习近平发表主旨讲话 为推动构建人类命运共同体树立典范

新华社约翰内斯堡8月24日电 当地时间8月24日晚，国家主席习近平和南非总统拉马福萨在约翰内斯堡共同主持中非领导人对话会。

非盟轮值主席、科摩罗总统阿扎利，中非合作论坛非方共同主席国、塞内加尔总统萨勒，非洲次区域组织代表赞比亚总统希奇莱马、布隆迪总统恩达伊施米耶、吉布提总统盖莱、刚果（布）总统萨苏、纳米比亚总统根哥布、乍得总理凯布扎博、利比亚总统委员会副主席库尼、尼日利亚副总统谢蒂马，以及非盟委员会代表穆昌加等出席。

习近平发表题为《携手推进现代化事业 共创中非美好未来》的主旨讲话。

习近平指出，这是我第十次踏上非洲大陆。2013年我担任中国国家主席后，首次出访就来到非洲，提出真实亲诚对非政策理念。10年来，我们秉持这一理念，同非洲朋友一道，从中非友好合作精神中汲取力量，在团结合作的道路上坚定前行，在国际风云变幻中坚守道义，在新冠疫情冲击下守望相助，推动中非关系不断迈上新台阶，进入共筑高水平中非命运共同体的新阶段。

习近平指出，中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，非洲正在全力建设和平、团结、繁荣、自强的新非洲。中非双方要同心协力，为实现各自发展愿景创造良好环境。要共同推动建立

公正合理的国际秩序，旗帜鲜明反对殖民主义遗毒和各类霸权主义行径，坚定支持彼此维护核心利益，理直气壮坚持发展中国家的正义主张。要共同维护和平安全的全球环境，践行共同、综合、合作、可持续的新安全观，倡导以对话弥合分歧、以合作化解争端，推动政治解决国际和地区热点问题，维护世界和平稳定，维护全球生态环境安全。要共同建设开放包容的世界经济，推动构建开放型世界经济，让发展中国家更好融入国际分工，共享经济全球化成果。以文明交流超越文明隔阂，促进文明包容互鉴。

习近平强调，迈向现代化的道路丰富多样。什么样的发展道路最适合非洲，非

洲人民最有发言权。推进一体化是非洲国家和人民自主选择的现代化道路，中国一直坚定支持并愿做非洲现代化道路的同行者。面向未来，中方将加强同非洲发展战略对接，继续支持非洲在国际事务中以一个声音说话，不断提升国际地位。中方将积极推动非盟成为二十国集团正式成员，在联合国安理会改革问题上支持就优先解决非洲诉求作出特殊安排，呼吁多边金融机构提高非洲国家发言权。

习近平就下阶段加强中非务实合作、助力非洲一体化和现代化事业提出3项举措：

一、中方愿发起“支持非洲工业化倡议”。（下转第四版）

习近平结束出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问回国

新华社北京8月25日电 当地时间8月24日晚，国家主席习近平在结束出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问后启程回国。

离开约翰内斯堡时，南非外

长潘多尔等政府高级官员到机场送行。

办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机回国。

离开约翰内斯堡时，南非外

长潘多尔等政府高级官员到机场送行。

习近平在中非领导人对话会上的主旨讲话

携手推进现代化事业 共创中非美好未来

02版

市十八届人大常委会 举行第十二次会议

本报讯（YMG全媒体记者）8月24日下午，市十八届人大常委会第十二次会议在东山宾馆举行。市人大常委会主任朱秀香，副主任刘洪波、潘士友、刘森、李胜刚、陈洪军，秘书长王光耀等常委会组成人员出席会议。副市长韩耀东，市中级人民法院院长于晓东等列席会议。朱秀香、刘森分别主持全体会议。

会议听取了市人大法制委员会关于《烟台市饮用水水源保护条例（修正草案）》《烟台市城市供水条例（修正草案）》和《烟台市养老服务条例（草案）》审议结果的报告，市人大常委会关于修改《烟台市人民代表大会常务委员会会议事规则》和《烟台市人民代表大会常务委员会人事任免办法》的说明；市政府关于今年以来我市国民经济和社会发展计划执行情况的报告、关于烟台市2022年市级决算草案和2023年以来预算执行情况的报告、关于烟台市2022年市级决算的决议、关于批准烟台市2023年烟台市市级预算调整方案的决议。

经过审议，会议对市政府专项工作报告进行了评议，表决通过了《烟台市海绵城市建设管理条例》、市人大常委会关于修改《烟台市饮用水水源保护条例》《烟台市城市供水条例》的决定，报请省人大常委会批准后施行。会后，市人大法制委员会将对《烟台市养老服务条例（草案）》作进一步修改，提请下次常委会会议表决。会议表决通过了市人大常委会关于修改《烟台市养老服务条例（草案）》的决定，报请省人大常委会批准后施行。会议表决通过了市人大常委会关于修改《烟台市人民代表大会常务委员会会议事规则》和《烟台市人民代表大会常务委员会人事任免办法》的说明；市政府关于今年以来我市国民经济和社会发展计划执行情况的报告、关于烟台市2022年市级决算草案和2023年以来预算执行情况的报告、关于烟台市2022年市级决算的决议、关于批准烟台市2022年市级决算的决议、关于烟台市2022年市级预算调整方案的决议。

烟台马拉松10月15日鸣枪

本报讯（YMG全媒体记者 刘晋）由烟台市人民政府主办，烟台市体育局、永辉体育有限公司承办的2023烟台马拉松赛将于10月15日在滨海广场鸣枪起跑。记者昨日从发布会上获悉，为响应广大市民的热切期盼，经与中田协、省田协多次沟通以及市各相关部门协调，最终决定重启烟台马拉松赛。作为烟台今年最隆重的体育赛事，重启后的烟台马拉松赛将设全程马拉松、半程马拉松、享跑5公里三个项目。

本届马拉松赛，烟台市体育局将秉持优良赛事传统，落实主体责任，多点发力筑防线，措施到位保安全，切实做好组织筹备、赛事监管、应急保障、重点环节等各方面保障。同时，以“体育+”为抓手，延伸“体育+文化”“体育+旅游”“体育+消费”等产业链融合发展，进一步擦亮叫响“烟台”品牌，持续放大赛事综合效应。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春

2023绿色低碳高质量发展大会

8月28日-30日 烟台八角湾国际会展中心

距开幕还有 2 天

一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务

夏汛汛期来临 做好防汛防洪
防汛保平安 合力促发展
防汛防汛
烟台市政府安委会办公室 烟台市应急管理局

江成在全市生态环境保护工作会议上强调

更加注重同步推进高质量发展和高水平保护 加快建设人与自然和谐共生现代化美丽烟台

本报讯（YMG全媒体记者）8月25日上午，全省生态环境保护大会暨美丽山东建设推进会结束后，我市接续召开全市生态环境保护工作会议。省委常委、市委书记江成讲话，市委副书记、市长郑德雁主持并讲话，市级有关领导班子成员和市法院长出席。

江成指出，近年来，全市上下深入学习贯彻习近平生态文明思想，牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念，坚持在发展中保护、在保护中发展，绿色低碳高质量发展迈出坚实步伐。当前和今后

一个时期，各级各部门单位要以习近平生态文明思想为指引，全面贯彻习近平总书记在首个全国生态日之际作出的重要指示精神，认真贯彻落实中央、省生态环境保护大会部署安排，以“双碳”工作为引领，更加注重同步推进高质量发展和高水平保护，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，加快建设人与自然和谐共生的现代化美丽烟台。

江成强调，要聚焦“生态优”，全力打好蓝天、碧水、净土污染防治攻坚战，全力加强海洋生态保护，全面提升生态系统多

样性稳定性持续性，着力打造山海交融秀美如画的美丽烟台。要聚焦“产业优”，大力发展战略性新兴产业，坚决遏制“两高”项目盲目发展，持续优化空间开发格局，着力打造绿色低碳转型发展的美丽烟台。要聚焦“生活优”，优化外在生活环境和内在生活方式，着力打造宜居惠民共建共享的美丽烟台。要聚焦“机制优”，健全环环紧扣的组织领导机制、精准有力的问题整改机制、系统完备的要素保障机制、奖罚分明的督导考核机制，着力打造运转高效治理有效的美丽烟台。

郑德雁强调，要聚焦美丽烟台建设，坚持目标导向抓落实，细化工作重点，实化推进措施，以实际行动把目标变为现实；坚持问题导向抓落实，狠抓环保突出问题和督察反馈问题整改，不折不扣整改到位；坚持绿色低碳导向抓落实，抢抓绿色低碳高质量发展先行区建设机遇，大力推动能源、产业、城市绿色低碳转型，塑造发展新动能新优势。

会议采取视频形式，各区市设分会场。会上，市生态环境局主要负责同志通报了全市生态环境保护工作情况。

烟台苹果产业旗舰园（海阳）将示范引领烟台乃至中国苹果产业转型升级——

从一座苹果园，看见产业未来

YMG全媒体记者 苗春雷 摄影报道



“旗舰园要从品种、品质、品牌、机械化等方面探索烟台苹果产业的转型升级之路，示范带动烟台果业综合生产能力、可持续发展能力和市场竞争能力的提升，引领中国苹果产业健康发展。”市农科院党委书记、院长刘民晓说。

11个新品种在此展示，几十项新技术在此示范，新的建造模式也在此成型——

从传统生产模式向现代化生产转型。通过矮化栽培、机械化生产技术，将一家一户分散管理转变为集中连片、标准化经营模式，统一生产标准和技

术，打造引领国内苹果发展新潮流的新时代高标准、高回报生产示范园，重塑产业形象。

“传统的株距是1.4米，行距是4米，我们的株距是1米，行距是3.6米，亩栽量提高了55%，只要控制好，果枝就不会往外延伸，不会形成空膛，有利于果园的通风透光，早期丰产性就比较好。”市农科院农艺师刘笑宏介绍。

从品种单一向多样性转型。综合产区优势、品种特性、市场饱和度等要素，有序推出系列“非富士”新品种，以“早中晚、红黄绿、甜香脆、名优特”多元

化品种布局，平衡市场，打破果品市场“同质化”局面，预防品种危机，化解降价倾销、品种迭代困难等产业发展难题。

园里的主要品种有“映日荷花”“维纳斯黄金”“绿水韵”等诸多高端品种，在品种方面实现了名优特、红黄绿的多元化搭配。

从在意外表美到注重品质优的意识转变。根据品种特性，借助先进种植理念，配套规范化、现代化栽培技术，提高苹果品质及其稳定性，降低个体间差异，将烟台地区升级为新时代中国苹果产业的优势产区。（下转第四版）